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2025年度广西自然科学基金
“人工智能驱动科研发展”方向项目申报指南
1. 基于多模态预训练模型的药物分子合成产率智能预测方法研究
以合成药物中化学反应产率预测为研究对象，针对传统量子化学计算效率低、计算模型泛化性不足等问题，通过融合分子结构、反应条件等多源数据，突破跨反应类型预测瓶颈，构建多模态化学数据的预训练框架，开发面向产率预测的轻量化微调模型，结合实验验证优化算法，为药物合成提供高精度、高效率、低成本的智能预测方法，推动广西医药研发智能化。

2. 人工智能驱动广西特色作物重大病害致病机制解析
聚焦甘蔗、香蕉、柑橘、芒果、林木等广西特色农林作物重大病害致病机制不清的难题，整合人工智能与多组学技术，建立病害致病因子预测大模型，构建致病基因高效挖掘与精准鉴定技术体系，挖掘关键致病基因，解析宿主关键效应因子的分子调控网络，阐明病害致病分子机理，为靶向生物制剂研发和抗病种质创制提供分子靶标与理论依据，助力广西现代农林业绿色高质量发展。

3. 人工智能驱动农林作物智能育种方法研究
针对农林作物育种存在周期长、效率低、品种预测精度不高等问题，开展人工智能大模型预测农林作物性状关键基因靶点，构建多模态数据融合分析框架，实现育种数据的高效整合与挖掘。开发基于强化学习的育种优化模型，研发边缘计算驱动的轻量级人工智能模型，实现农林作物表型数据的实时、高精度获取和分析，开拓智能育种研究的新范式。
4. 蛋白质人工智能设计与优化
针对广西高性能工业酶及其他蛋白质研究需求，聚焦人工智能在蛋白质设计中的创新应用，提升结构预测、功能优化及工程设计效率，开发人工智能驱动的蛋白质理性设计算法，基于深度学习的蛋白质折叠与稳定性预测，构建“序列—结构—功能”智能预测模型。通过实验与人工智能协同优化，设计高催化效率、高稳定性工业酶及其他蛋白质，构建“设计—表达—验证”技术体系，创制高性能工业酶及其他蛋白质，为广西生物智造产业发展提供技术支撑。

5. 基于人工智能与多组学技术融合的多模态肿瘤/慢性病诊疗基因智能体系构建
以广西常见肿瘤/慢性病为研究对象，开展建立本地人群临床表型—基因型多模态数据集、筛选致病基因和干预靶点等方面的基础研究，解决广西缺少肿瘤/慢性病诊疗本土基因数据库的问题，采用人工智能动态优化诊疗模型，突破传统方法假阳性率高、区域适应性不足的临床瓶颈。
6. 基于人工智能的广西人群罕见病表型—基因型数据库建设与开发应用
基于广西多民族优势，建立广西人群罕见病临床表型—基因型多模态数据集，利用人工智能算法对数据进行深度挖掘，高效筛选可能的致病基因及干预靶点，通过多组学方法进行验证，推动罕见病研究，形成数据建模—机制解析—临床转化的全链条科研赋能体系。
7. 基于人工智能的污染物传输预测研究
针对可解释的人工智能方法在大气和水体等重要生态环境领域的落地应用等问题，基于环境、气象监测等实况数据，以污染物传输物理机理与深度学习相融合的人工智能可解释方法为研究对象，开展解析和构建传输过程模拟网络研究，揭示污染物输移复杂系统的物化机理。
8. 深度强化学习驱动下多模态地质数据融合的矿产资源预测与评价
采用深度强化学习和数据挖掘等人工智能技术，基于地球化学、地球物理、地质矿产、遥感影像等多源信息数据，建立矿产资源预测模型，分析矿床成矿机制和规律，对成矿靶区进行成矿预测与评价，识别出可能存在矿（化）体的地质区域，提高矿床预测的准确性和可靠性。
9. 人工智能驱动海洋工程用钢疲劳寿命评估方法与理论
围绕海洋工程用钢腐蚀疲劳行为，融合机器学习与物理建模方法，开展海水环境下电化学反应产物对海洋工程用钢环境疲劳裂纹萌生—跨尺度扩展行为的影响规律研究，阐明微尺度材料疲劳损伤特征、位错结构演化与疲劳裂纹萌生扩展间的关联机制，建立物理驱动下的数学描述和损失函数项，提出可靠的寿命预测模型。
10. 人工智能驱动的大型机械零部件自动堆焊与修复应用基础研究
针对大型机械零部件服役过程中易磨损、腐蚀等缺陷以及传统修复效率低、精度差等问题，研究高精度轮廓获取与机器人堆焊路径规划算法，自动生成堆焊路径；优化焊接参数算法，开发适用大型零部件的机器人自动堆焊控制管理系统；集成堆焊轮廓获取和机器人路径规划等功能，为推动大型机械零部件制造与修复的智能化升级提供理论支撑。
11. 北部湾海域基于视听具身的“生物友好”认知频谱网络研究
以广西北部湾海域人工与海洋哺乳动物声学网络为研究对象，开展基于视听多模态融合的海洋生物—人工声学协同表征机制、“生物友好”约束下的动态频谱认知接入优化方法、去中心化多智能体协同博弈与资源均衡分配机理等研究，解决海洋通信频谱利用率低下、噪声污染大等关键科学问题。
12. 人工智能赋能宇宙大尺度结构数值模拟
以宇宙大尺度结构演化为研究对象，应用人工智能技术开展精确宇宙学应用基础研究，针对暗物质晕的空间分布及大尺度运动规律、宇宙高精度大动态范围模拟等问题开展研究，实现对宇宙结构演化的理论预言，在精度和速度上取得突破。



